

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Митушевой Эльвины Ильнуровны «Состояние органов гепатопанкреатобилиарной системы и качество жизни у больных после холецистэктомии» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Диссертационное исследование Митушевой Э.И. посвящено одной из актуальных задач клинической медицины - улучшение качества жизни после холецистэктомии (ХЭ), выявление факторов риска, ухудшающих качество жизни после холецистэктомии в отдалённом периоде. Актуальность выполненного исследования определяется тем, что довольно часто наблюдаются неудовлетворительные результаты холецистэктомии вследствие развития постхолецистэктомического синдрома, ухудшающего показатели качества жизни в отдалённом периоде.

Автор корректно формулирует цель исследования, определяет и решает конкретные задачи.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы очевидны. В диссертационной работе Митушевой Э.И. показано, что снижение качества жизни у больных через 5 лет после ХЭ происходит за счёт желудочной и кишечной диспепсии, болевого синдрома, связанных с развитием дисфункции сфинктера Одди, дуоденогастрального рефлюкса и прогрессированием хронического панкреатита вследствие выпадения физиологической функции желчного пузыря. Установлено проведение необоснованных холецистэктомий у больных как в неотложном, так и в плановом порядке. Изучено, что наилучшие показатели КЖ через 5 лет после ХЭ получены у больных, подвергшихся плановой ХЭ с симптомным течением желчнокаменной болезни. Выявлены факторы риска, ассоциированные со снижением КЖ у больных через 5 лет после ХЭ. Проанализированы особенности снижения внешнесекреторной функции поджелудочной железы в зависимости от срока, прошедшего после ХЭ.

Обоснованность положений, выносимых на защиту, выводов и практических рекомендаций подтверждается адекватным выбором дизайна исследования, достаточным объемом клинического материала, современными методами статистического анализа. Полученные результаты не противоречат данным, представленным в независимых источниках по данной тематике. В диссертации использованы современные определения и классификации, рекомендованные международными и российскими экспертами. Методы исследования отвечают принятым нормативным

документам, что позволило подтвердить положения, выносимые на защиту и сделанные выводы. Практические рекомендации полностью вытекают из результатов выполненного исследования и могут быть использованы в условиях терапевтического и гастроэнтерологического отделений медицинских организаций.

Материалы диссертации изложены в 21 научной публикации, 4 из которых представлены в журналах, рекомендованных экспертным советом ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Диссертационная работа Э.И. Митушевой полностью отвечает требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 с внесенными изменениями, утвержденными постановлением Правительства от 21 апреля 2016 г. № 335, предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Заведующий кафедрой факультетской
терапии федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Тюменский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской
Федерации, д.м.н., профессор

Малишевский
Михаил
Владимирович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования "Тюменский государственный медицинский
университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации
625023, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Одесская, д. 54
Телефон: 8 (3452) 20-21-97, e-mail.ru: tgmu@tyumsmu.ru

Подпись Э.И. Митушевой
М.В. Малишевского
УДОСТОВЕРЯЮ
Учёный секретарь
ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ Минздрава России
«__» 20__ г. Платицына С.В.

